
Al Presidente Torquati, agli Assessori e a tutti i  Consiglieri delle Commissioni Lavori Pubblici, Mobilità e  Ambiente

Come Comitato abbiamo partecipato, negli anni e nelle diverse consigliature, alle attività del Municipio, sia alle riunioni delle Commissioni e del Consiglio, sia ad incontri individuali con presidenti, assessori, e consiglieri. Abbiamo inoltre risposto ogni volta che siano state date opportunità di partecipazione per progettare miglioramenti per il nostro quartiere (Print, PGTU, Conferenza Programmatica, per citare solo alcuni interventi).
Di tutte le problematiche segnalate, purtroppo solo poche  hanno avuto un riscontro o una parziale soluzione, (apertura Parco dell’Inviolatella e Parco Volusia, miglioramento di alcune linee ATAC, Istituzione Albo dei Comitati, pubblicazione dei verbali delle sedute delle Commissioni, avvio progetto rotatoria della Giustiniana, avvio della riapertura Stazione di Vigna Clara, istituzione Osservatorio per la via Francigena …).
Poiché i cittadini non vedono risolti i loro problemi, si allontanano sempre di più dalla partecipazione alla vita politica. Invitiamo pertanto ciascuno di voi a riconsiderare le problematiche proposte e a segnalare gli ostacoli alla loro soluzione, indicando di quali proposte  siete disponibili a farvi  carico, nell’immediato e nel prossimo futuro. Sarebbe auspicabile che tutto l’iter del progetto, gli ostacoli nella sua esecuzione e i tempi di realizzazione, venissero resi pubblici, in modo che i cittadini e i Comitati possano venire a conoscenza di quanto le Istituzioni, dopo aver preso in considerazione le loro proposte, stiano operando per realizzarle.

-Problematiche da noi più volte segnalate nella presente e nelle passate consigliature, alcune delle quali sono anche state deliberate in Consiglio:

1. Navetta 32 da Tor di Quinto all’Asisium
1. Inversione Stop Cassia Antica
1. Apertura Centro Anziani “San Felice al Circeo”
1. Realizzazione parcheggio Tomba di Nerone
1. Messa in sicurezza giardino “Caduti e dispersi in Russia”
1. Parcheggio di Via Santa Giovanna Elisabetta
1. Illuminazione parcheggio via Casalattico
1. Strada di collegamento tra Cassia Bis e via di Grottarossa a lato dell’Ospedale Sant’Andrea
1. Ristrutturazione Casali nel Parco Volusia 
1. Problema del parcheggio su via di Grottarossa

Certi di una vostra cortese ed esauriente risposta che permetta ai nostri aderenti di avere maggiore fiducia nelle Istituzioni, vi salutiamo cordialmente.


