RIUNIONE CON IL COMITATO “CITTADINI XX MUNICIPIO”

OGGETTO: LINEE GUIDA BILANCIO DI PREVISIONE 2017-2019

Il Comitato “Cittadini XX Municipio” è rappresentato dai Sigg.
· Di Battista Paolo
· Giraci Francesco 
· Norelli Renata 

Il giorno 24 gennaio 2017 alle ore 15.00 si è tenuta una riunione con il Comitato sopracitato riguardo il bilancio di previsione 2017-2019 del Comune di Roma e, dunque, del bilancio del Municipio Roma XV.
L’Assessore al bilancio, Andrea Pagano Mariano, ha fatto presente che proprio nella data odierna l’OREF ha espresso parere favorevole con raccomandazioni. Si auspica che il progetto di bilancio veda la ratifica da parte dell’Assemblea Capitolina entro il mese di gennaioper poter beneficiare di vantaggi e premialità.Con riferimento specifico al Municipio Roma XV il piano delle uscite correnti dovrebbe prevedere fondi per circa 11,5 milioni di Euro, con un incremento significativorispetto all’importo deliberato per il 2016, un incremento quasi tutto dedicato ai servizi sociali (che beneficiano di oltre 910.000 € aggiuntivi rispetto a quanto stanziato all’inizio del 2016), con l’obiettivo di minimizzare le difficoltà riscontrate nell’anno in corso in cui le ultime risorse aggiuntive, necessarie per garantire i servizi essenziali, sono state ottenute solo a fine ottobre.
Circa il 70% del totale sarà per riservato ai servizi sociali, mentre gran parte della quota restante è riservata all’area tecnica: scuole e strade, ma non solo.
Il Sig. Giraci chiede quanti saranno i fondi per il verde, facendo esempio al Parco Volusia. L’Assessore riferisce che per il verde pubblico, purtroppo, le disponibilità saranno esigue: storicamente il Comune fa riferimento a quelli dell’anno precedente e di solito sono riconfermati.
L’Assessore ha fatto anche un esempio sulla gestione economica dei progetti: per il finanziamento di un progetto specifico, talvolta si può attingere adun altro centro di costo, pur se con tutte le cautele del caso e nell’ambito dei vincoli stringenti in tema di variazioni di bilancio. Nel caso della ristrutturazione del Centro Sociale Anziani “San Felice Circeo” essa potrà essere finanziata solo con fondi aggiuntivi rispetto a quelli ordinari.
Il Sig. Gerace chiede informazioni riguardo alla rotatoria de La Giustiniana, suggerendo un progetto provvisorio per verificarne preventivamente l’efficacia.
Si fa presente anche che a La Storta vi è un aumento della popolazione, e sarebbe dunque auspicabile un potenziamento dei servizi di trasporto pubblico. 
Infine, sempre il Sig. Giraci suggerisce che le fidejussioniriguardanti il Consorzio Case e Campi, ora in possesso del Municipio, rimangano tali e non vengano date ai costruttori.
[bookmark: _GoBack]L’Assessore termina la riunione dando la propria disponibilità per ogni altro chiarimento in merito e di rimandare gli approfondimenti a seguito dell’approvazione di Bilancio del Comune di Roma.
La riunione termina alle ore 16.00


