Seminario cittadino per "Roma verso rifiuti zero"
 SEMINARIO cittadino di SABATO 18 marzo dalle h 9,00 - 16,00 presso SPIN TIME LAB (via S. Croce in Gerusalemme 46 - Metro A fermata Manzoni).
Il seminario è in stretto rapporto all'avvio del percorso sperimentale degli OSSERVATORI MUNICIPALI "verso Rifiuti Zero", in particolare nel Municipio Centro e nei Municipi VII - IX - XIV ma ovviamente è APERTO A TUTTI i Comitati - Associazioni romane ed a TUTTI i Consiglieri Comunali e Municipali eletti.
INTERVENGONO:
Massimo Piras - zero waste Lazio
Francesco Sicilia  - ingegnere ambientale
Raphael Rossi -  amm.re Formia Rifiuti zero
Fabio Musmeci - Enea Casaccia 
Piergiorgio Rosso -  zero waste Lazio 
Ugo Corrieri - Isde Italia 
Dato che il numero di posti non è illimitato, serve diffondere SUBITO la presente locandina, informando che la partecipazione è gratuita per chi si iscrive a Zero Waste Lazio(quota annuale 10 euro per singoli e 25 euro per associazioni) oppure prevede un contributo volontario spese di 10 euro a testa per i partecipanti a cui sarà inviato tutto il materiale che sarà presentato dai sei relatori di livello nazionale. 
E' prevista una sosta per il pranzo delle ore 13,30 alle 14,30, che sarà servito in sala a cura dei gestori della sala con un contributo massimo di 10 euro (un primo ed un contorno con bevanda su prenotazione) specificando eventuali esigenze alimentari compatibili con il menu proposto una settimana prima dell'evento.
Prenotazioni ed info su questo indirizzo mail
verdesilvie@inwind.it


