VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL COMITATO CITTADINO DEL XX  MUNICIPIO

Il giorno 11 Marzo 2010, alle ore 21,00, nella sala della Parrocchia di S. Gaetano in Via di Poggio Martino n. 1, si è riunito il Consiglio Direttivo per procedere all’esame degli argomenti all’O.d.g..

Sono presenti: il Presidente Domenico Angelini, i Consiglieri: Mario Attorre, Paola Marmo, Rosa Oliva, Maria Grazia Salvatore, Angelo Natalucci; i Signori Alberta Romano, Davide Cantonetti (dell’Associazione “Gioventù Attiva”), Giovanni Landini. 
Il Presidente procede alla lettura del verbale della precedente riunione, che viene approvato, e poi dell’ordine del giorno: 

1. Parco Pubblico via Città di Castello
2. Incontro con l’Assessore Stefano Erbaggi
3. Laghetto Tor di Quinto
4. Incontro Consiglio Direttivo RomaNatura
5. Sgombero Residence via Mastrigli
6. Incontro/Conferenza Stampa Rete Romana Mutuo Soccorso
7. Piano d’assetto Parco di Veio
8. Varie ed Eventuali
1- Parco Pubblico via Città di Castello
Il Comitato, non avendo il Sindaco Alemanno risposto alla nostra richiesta d’incontro del 12/02/2010, né al successivo sollecito del 7/03/2010, decide di recapitare le firme raccolte dei cittadini direttamente al Sindaco. Il Comitato decide altresì di rimanere in contatto con l’Associazione “Gioventù Attiva” anche al fine di organizzare iniziative in comune (raccolta firme ed altro).  

 2- Incontro con l’Assessore Stefano Erbaggi.
La VicePresidente Maria Grazia Salvatore riferisce dell’incontro che il nostro Comitato ha avuto nella nostra sede della Parrocchia di S. Giuliano. Copia della relazione della riunione verrà allegata al presente verbale.
 3- Laghetto di Tor di Quinto.
Il Consigliere Attorre riferisce che è intendimento di “Italia Nostra” di presentare un ricorso al TAR del Lazio avvalendosi di fondi raccolti tra i visitatori del Parco. Il Consiglio Direttivo decide di costituirsi ad adiuvandum una volta che sarà depositato il ricorso. 

4-  Incontro Consiglio Direttivo RomaNatura.
La Consigliera Marmo riferisce sull’incontro al quale ha partecipato il 18 febbraio u.s. con la Consigliera Norelli. Copia della relazione si allega al presente verbale.

5- Sgombero Residence via Mastrigli.

Il Presidente Angelini riferisce che si è in attesa dell’esecuzione delle Ordinanze di sgombero che dovrebbero avvenire il 1° aprile p.v. in assenza di impugnative da parte dei proprietari.

6- Incontro/Conferenza Stampa Rete Romana Mutuo Soccorso.

Il Consigliere Attorre riferisce che, come previsto, si è tenuta la Conferenza stampa della “Rete” nel corso della quale è stato consegnato e illustrato il documento predisposto dalla rete stessa in merito ai problemi ambientali e dei servizi del Comune di Roma. La “Rete” chiederà alle Candidate alla Presidenza della Regione Lazio un incontro per discutere i problemi evidenziati nel documento stesso che viene allegato al presente verbale.
 La consigliera Oliva aggiunge che un’altra rete di Comitati ha presentato alle elezioni regionali per il Lazio la lista civica “Rete dei cittadini”, che appoggia una terza candidata presidente. Marzia Marzoli. 
7- Piano d’Assetto Parco di Veio.

Tenuto conto di quanto esposto dal Consigliere Attorre in merito alle gravi ricadute sul territorio derivanti dall’applicazione del Piano d’Assetto, il Consiglio Direttivo decide di attivarsi per ottenere la revoca del Piano stesso.

8- Varie ed Eventuali

- La Consigliera Oliva comunica di aver partecipato, per ora a titolo personale, ad una riunione del Comitato NO PUP, che si è costituito a Roma tra i  Comitati che cercano di evitare interventi dannosi alla mobilità e alle proprietà limitrofe. Nell’occasione ha appreso che esiste un documento di Italia Nostra fortemente critico sui parcheggi sotterranei. Terrà informato il Direttivo sugli ulteriori sviluppi.

- La Consigliera Oliva fa presente che l’Associazione “Aspettare Stanca” non è stata convocata per la richiesta audizione dalla Commissione regolamento del nostro Municipio. Il Comitato esprime solidarietà all’Associazione ed invita il Presidente ad inviare una lettera al Presidente della Commissione Regolamento, Consigliere Alessandro Sterpa.
Al termine della riunione il verbale viene approvato.
     La riunione termina alle 23,15.

Il Segretario:       Angelo Natalucci 
Il Presidente:      Domenico Angelini

