Verbale della riunione del Consiglio Direttivo del Comitato Cittadino per il XX Municipio

Il Giorno 11 febbraio 2010, alle ore 21,00 nei locali della Parrocchia di Sa Gaetano, in Via di Poggio Martino n.1, si è riunito il Consiglio Direttivo per procedere all'esame degli argomenti all'ordine del giorno.

 Sono presenti: il Presidente  Domenico Angelini, i Consiglieri  Rosanna Oliva, Mario Attorre, Paola Marmo, partecipano i Signori Giovanni Landini e Gian Carlo Crialesi.

Il Presidente procede alla lettura del verbale della precedente riunione del  14 gennaio, che viene approvato.  Si passa poi all'esame degli argomenti alll'O.d.G.

1 – Manifestazione Parco Pubblico Via Città di Castello
 2 – Convocazione assemblea per elezioni
 3 – Laghetto Tor di Quinto
 4 – Nuovo Villaggio Olimpico
 5 – PUP Via Jacini
 6 – Commissione Sicurezza
 7 – Varie dal Municipio
 8 – Parco Inviolatella
 9 – Nuovo Condono Edilizio
 10 – Varie ed eventuali

1) Manifestazione Parco Pubblico Città di Castello  
Il consigliere Mario Attorre riferisce che la manifestazione dei cittadini in difesa del Parco di Via Città di Castello, che ha avuto luogo sabato 6 febbraio, nonostante la pioggia, è riuscita abbastanza bene. I dimostranti hanno sfilato per le vie del quartiere e sono state raccolte numerose firme. Si è convenuto di continuare nelle iniziative e nella raccolta di firme. Si decide inoltre di chiedere un incontro  con il Sindaco Alemanno per illustrare le richieste degli abitanti della collina Fleming, che vedono minacciata l'unica possibilità di verde pubblico della zona, e per consegnare direttamente al Sindaco le firme raccolte. Il Comitato cercherà di approfondire la situazione delle proprietà. ( ex Mazzanti Lucio).

2) Convocazione di un'assemblea prima delle elezioni .
L'ipotesi di organizzare un'assemblea invitando le due candidate alla Presidenza della Regione Lazio non è realizzabile. Si propone in alternativa di predisporre una serie di domande scritte da inviare alle due candidate.

3) Laghetto Tor di Quinto

Il consigliere Mario Attorre riferisce di aver partecipato all'assemblea di cittadini che si è svolta il giorno 29 gennaio vicino al laghetto di Tor di Quinto. Erano presenti tra gli altri Vanna Mannucci ed Oreste Rutigliano della sezione romana di Italia Nostra, esponenti del WWF e la signora Giannoccaro in rappresentanza del suo comitato. Si è discusso sul futuro del Parco.

Il progetto approvato dal Comune con il parere favorevole del XX Municipio prevede: un ristorante di 600 mq. per 330 posti, un grande asilo nido, una palazzina spogliatoio-deposito su due piani, due campi di beach volley, una pedana di fitness, aumento dei parcheggi.

Mario Attorre comunica che è stato chiesto l'accesso agli atti con la richiesta di documenti per verificare se ci sono gli estremi per fare ricorso al TAR previa sospensiva del provvedimento.

Si allega copia del documento predisposto da Italia Nostra, dal Comitato Promotore del Parco di Veio, dal Comitato Cittadino XX Municipio.

4) Nuovo Villaggio Olimpico

Il Comitato Cittadino è molto preoccupato per la paventata possibilità che Roma possa diventare sede delle Olimpiadi 2020, tenuto anche conto della ricaduta delle cubature sul nostro Municipio tra Tor di Quinto e Saxa Rubra. Si decide di inviare una lettera, esprimendo il nostro dissenso, al Sindaco di Roma ed al Presidente della Provincia.

5) PUP Via Jacini 

E' stata consegnata dal nostro comitato una lettera al Consiglio del Municipio XX Lunedi' 8 Febbraio chiedendo la convocazione congiunta delle due Commissioni Mobilità e Lavori Pubblici per arrivare alla realizzazione dei posti auto a raso a Via Jacini.

6) Commissione Sicurezza

Il Presidente Angelini ha scritto al Presidente della Commissione Sicurezza del xx Municipio ed a tutti i consiglieri della Commissione chiedendo di essere convocato per esporre i problemi della zona di L.go Sperlonga, Via Stasi-Due Ponti, Via Biroli.

 Fino ad oggi la convocazione non è avvenuta.

La consigliera Marmo riferisce di essere stata ricevuta dall'On. Ciardi, delegato del Sindaco alla Sicurezza, e gli ha illustrato i gravi problemi che assillano gli abitanti della zona intorno a L.go Sperlonga e Via Stasi- Due Ponti.

Si è chiesto in particolare l'illuminazione delle strade ed un costante controllo della zona da parte delle Forze dell'Ordine. L'On. Ciardi ha assicurato il suo personale interessamento.

La seduta si è conclusa alle ore 23

Il Presidente








La Segretaria

Domenico Angelini






Paola Marmo

