VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL COMITATO CITTADINO DEL XX MUNICIPIO


Il giorno 9 giugno 2011, alle ore 21,00, nella sala della Parrocchia di S. Gaetano in Via di Poggio Martino n. 1, si è riunito il Consiglio Direttivo per procedere all’esame degli argomenti all’o.d.g.

Sono presenti: il Presidente Domenico Angelini, la Vicepresidente Grazia Salvatori ed i Consiglieri Mario Attorre, Paola Marmo, Rosanna Oliva.


 Si procede alla lettura del verbale della precedente riunione, che viene approvato e si passa all'esame degli argomenti all'ordine del giorno:

O.d.G.:

            1 – Resoconto IX Giornata Inviolatella;

            2 – Prospetto sistemazione Parco Pubblico Inviolatella;

            3 – Situazione sullo sviluppo del Parco Inviolatella Borghese;

            4 – Parco Pubblico Volusia (inizio cantiere);

            5 – Rete Fattorie Sociali;

            6 – Villaggio Olimpico Tor di Quinto;

            7 – Varie ed eventuali.


1)  Resoconto IX Giornata Inviolatella :


 Si fa riferimento al comunicato stampa già pubblicato sul sito.


2) Prospetto sistemazione Parco Pubblico Inviolatella


Attorre riferisce che il X Dipartimento del Comune di Roma ha progettato la messa in sicurezza dell'area a destra di Via dell'Inviolatella  confiscata alla criminalità organizzata. Il progetto dovrà essere realizzato entro il corrente anno per non perdere il finanziamento. Il funzionario preposto ha chiesto la collaborazione del nostro comitato e di altre organizzazioni di volontari per l'innaffiamento delle piante che saranno messe a dimora.


Il Comitato è venuto a conoscenza che l'Ente Parco di Veio ha chiesto in Comodato al Comune di Roma il casale a destra di via dell'Inviolatella, da riattare con  i fondi per la sicurezza nel Parco e per adibirlo a postazione informativa dell'Ente Parco.


Il Comitato ha chiesto all' Ente Parco di prevedere l'utilizzo di questo casale da parte delle associazioni che storicamente si sono interessate del Parco, in tempi e con modalità da concordare. Con l'occasione la Vicepresidente Salvatori ha interessato l'assessore Visconti per la firma del contratto.


3) Parco Pubblico Volusia (inizio cantiere)


I lavori dei cantieri, sotto il controllo della Sovrintendenza Archeologica, sono iniziati da mesi e dovrebbero concludersi entro ottobre 2011.


4) Rete Fattorie Sociali 


Il Comitato aderisce alla rete Fattorie Sociali


5) Villaggio Olimpico Tor di Quinto


In merito ai progetti previsti per la candidatura di Roma per le Olimpiadi del 2020, che prevedono costruzioni per oltre un milione di metri cubi nella Valle di Tor di  Quinto, il Comitato ritiene tale ipotesi del tutto insostenibile dal punto di vista della qualità della vita nel nostro quartiere. Già adesso gli irrisolvibili problemi di traffico paralizzano spesso per ore la mobilità degli abitanti con gravi ripercussioni anche sull'inquinamento delle zone attraversate dalle principali strade.

Per contrastare tali progetti il nostro Comitato prenderà contatti con altri comitati per intraprendere delle azioni in comune.



 6)  Varie


Il Comitato decide di aderire alla grande cordata di volontari organizzata dall'associazione Retake Roma per sabato 10 giugno lungo la Via Cassia, dall'incrocio di Via di Grottarossa a Corso Francia, per il decoro del nostro municipio.
La riunione si chiude alle ore 22,40.

Il Segretario f.f.
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