21 giugno 2010


Questa mattina in fretta e furia il Comune di Roma ha trasferito decine di famiglie a Via della Cerquetta 99, nel XX Municipio.

Sotto le vesti dell’emergenza abitativa si nasconde un modo di fare che per anni era stato contestato alla precedente Giunta come nel caso di via Taglaferri, sempre nel XX Municipio.

Alemanno ha vinto le elezioni paventando un cambiamento che voleva attuare; all’alba di due anni dall’insediamento della nuova Giunta i cittadini romani, ed in particolare quelli del XX Municipio, devono sapere che il cambiamento promesso non è avvenuto.

I Municipi sono sempre più ridimensionati nel loro potere di intervento, messi a dura prova anche dalla mancata votazione del bilancio, e, come in questo caso, non vengono presi in considerazione.

L’emergenza abitativa deve essere affrontata e risolta, non abbiamo nulla da dire su quei cittadini che sono stati trasferiti in Via della Cerquetta, ma vogliamo sapere come si è arrivati alla scelta di quella zona, di quello stabile, quante sono le famiglie trasferite e che garanzie hanno per poter vivere una vita dignitosa.

Vogliamo inoltre sapere se l’amministrazione capitolina nello scegliere questo quadrante della Città ha calcolato l’incidenza che questi nuclei famigliari avranno per quanto riguarda i servizi scolastici, in particolare quelli degli asili nido. Aumentando le famiglie, aumentano i bisogni. 

Solo l’amministrazione municipale ha la panoramica reale della mappatura dei bisogni del territorio, ecco perché sembra poco opportuno che l’organo municipale non sia stato avvertito e consultato.

Sempre di più sembra che il Comune di Roma si accorga del XX Municipio ed in particolare della zona nord, come in questo caso la Cerquetta, solo per scaricare i problemi, più che risolverli.
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