COMUNICATO   STAMPA
COLLINA FLEMING: DAL VERDE PUBBLICO ALLA CEMENTIFICAZIONE PRIVATA

La Collina Fleming rimarrà per sempre priva anche di una minima area di verde pubblico degna di questo nome?

Si sta consumando il sacrificio dell'ultima e unica area destinata a verde pubblico dai Piani Regolatori fino al 2003 e illegittimamente destinata ad area edificabile nel nuovo Piano regolatore.
Il Sindaco Alemanno è deciso, in esito alla recente Conferenza dei Servizi, a procedere alla firma dell'Accordo di Programma che consentirebbe  al costruttore Parnasi di cementificare l'area verde di Via Città di Castello,nonostante numerosi e gravi sospetti di illegittimità della Delibera Comunale del 2003, della nuova destinazione definita nel Piano Regolatore, e, in ultimo,  della recente Conferenza dei Servizi.
Sono rimasti inascoltati numerosi appelli, comizi, petizioni e 

manifestazioni che hanno raccolto per ben 2 volte oltre 1300 firme contro la cementificazione.

 Ma i cittadini di Collina Fleming non si arrendono: hanno già finanziato un ricorso al TAR, tuttora pendente e hanno  invitato il Sindaco Alemanno e la Presidente della Regione Polverini  a  verificare fino in fondo le ragioni ed i diritti dei cittadini stessi.

L’area è stata resa edificabile solo a favore di interessi privati: nessun vantaggio ne deriva per la collettività ed i cittadini, che sono gravemente danneggiati dallo scippo del verde pubblico e dall’aumento di inquinamento e traffico che ne deriverà in un quartiere già gravemente congestionato (ricordiamo che la centralina di Corso Francia è la prima a Roma per rilevamento di polveri sottili).
E'  inaccettabile che gli interessi dei singoli, favoriti da procedimenti amministrativi quanto meno dubbi, se non illegittimi o dolosi,  prevalgano sugli interessi della collettività, per la cui legittima difesa i cittadini concorrono per la elezione dei loro rappresentanti e pagano le tasse,  anche in base all'art. 41 della Costituzione per il quale l'iniziativa economica, privata e libera non può svolgersi in contrasto con l'utilità sociale.

I cittadini non si arrenderanno e lotteranno fino in fondo contro questa abnorme ed illegittima decisione.
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