Gentili amiche, cari amici, ieri mattina abbiamo partecipato ad un incontro con il Presidente del XX Municipio, Gianni Giacomini, in merito alla minacciata edificazione dell’area verde di Via Città di Castello.

Il Presidente ha detto di condividere le ragioni dei cittadini sul diritto ad avere un Parco Pubblico su quell’area. Da parte sua informerà per iscritto il Sindaco e l’Assessore all’Urbanistica delle ragioni degli abitanti di Collina Fleming, interessando Sindaco e Assessore a rivedere la situazione per trovare soluzioni che evitino le costruzioni.

Naturalmente abbiamo espresso al Presidente il nostro apprezzamento per la sua presa di posizione, con l’impegno reciproco a tenersi informati sugli ulteriori sviluppi.

Con l’occasione vi informo che il Sindaco non ha ancora risposto alla nostra richiesta di convocazione avanzata con e.mail del 12 febbraio - di cui copia peraltro era in possesso del Presidente Giacomini.- che provvederò a sollecitare.

Prosegue intanto la raccolta delle firme: chi avesse bisogno di stampati in bianco me li può richiedere via e.mail o al telefono. Ricordo che i fogli firmati mi devono essere restituiti a Via Bevagna 96

Un cordiale saluto. Mario Attorre

