Comitato cittadino per il XX Municipio

Comitato per la difesa di Piazza Stefano Jacini
Al presidente della Giunta GIANNI GIACOMINI
Al vicepresidente e assessore MARCO PERINA 


                                                                                         All’assessore STEFANO  ERBAGGI 

                                                                            Al presidente del Consiglio SIMONE ARIOLA 
Ai presidenti e ai vice presidenti delle Commissioni 

Traffico E Mobilità – Vigilanza Urbana – Arredo Urbano 
e
Lavori Pubblici – Ambiente- Aree Verdi 
e Al Cons. ANTONIO   SCIPIONE
 Delegato alle politiche della mobilità e segnaletica stradale


XX Municipio- ROMA
Oggetto: Lavori in via Stefano Jacini per la realizzazione di  posti auto a raso.

Il Comitato cittadino per il XX Municipio e il Comitato per la difesa di Piazza Stefano Jacini chiedono che sia convocata una seduta della Commissione Mobilità con la presenza del XX Gruppo di Polizia Urbana e, possibilmente, anche di un rappresentante del Servizio Giardini, per esaminare il progetto per  posti auto a raso in via Stefano Jacini, da realizzare non appena sarà pervenuta la disponibilità richiesta al punto 4 del Piano di Finanziamento approvato dalla Giunta del XX Municipio.

Poiché non risulta che sia stata predisposta la documentazione necessaria da parte dei competenti uffici municipali, i nostri Comitati si sono fatti carico della questione e sono in grado di mettere a disposizione un progetto preliminare allo stato avanzato che è stato predisposto, su nostra richiesta, da un esperto prestatosi volontariamente.
 Il progetto è’ frutto di un rilievo sul posto che accerta le effettive dimensioni longitudinali e trasversali della strada e la posizione delle alberature esistenti.
L’intervento previsto consiste nel ripristino della originaria sistemazione dell’aiuola centrale situata al centro della via,  disegnata unitariamente per tale strada, per la omonima Piazza e per l’interno del comprensorio con ingresso dal civico 5 della Piazza, dall’architetto del verde Maria Teresa Parpagliolo Shepard, e per tale motivo  protetti da vincolo paesaggistico, come evidenziato anche nell’appello al Sindaco firmato da illustri urbanisti contro la realizzazione di un parcheggio interrato nella Piazza. Nel progetto non solo si è tenuto conto, quindi della normativa del Codice della strada, ma anche si è avuto cura di evitare possibili danni alle alberature esistenti, che in oltre cinquanta anni si sono sviluppate e potrebbero non sopportare la riduzione del terreno nel quale hanno sviluppato le radici.

Sono stati individuati  gli alberi che hanno bisogno di una maggiore area di verde, e sono per lo più pini, cipressi e un albero a radici ramose. Il resto sono arbusti o cespugli, e comunque rispetto allo stato attuale il progetto non modifica nulla.
La validità delle soluzioni prospettate deve comunque essere sottoposta ad un più approfondito esame da parte del Dipartimento comunale competente. 
Inoltre non è previsto nella nostra ipotesi  nessun intervento sui marciapiedi che potrebbe incidere notevolmente sulla spesa.
 Ci riserviamo di produrre il progetto e le foto allegate nonchè eventuali ulteriori precisazioni in sede di incontro presso la Commissione. 

Cordiali saluti. 
Comitato cittadino per il XX Municipio
Comitato per la difesa di Piazza Stefano Jacini
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