
COMUNICATO STAMPA

Inaugurazione in via di Villa Lauchi del Parco Pubblico attrezzato dell'Inviolatella Borghese

Sabato 27 marzo 2010, alle ore 12, finalmente si aprirà al pubblico il “parco didattico integrato di uso libero e gratuito” (parte del Parco Pubblico dell'Inviolatella Borghese, di proprietà del Comune di Roma, compreso nel Parco regionale di Veio), sul quale da quattro anni sono in corso lavori per la messa in sicurezza, percorsi e attrezzature progettati dall’architetto Simone Ferretti.

Il Parco si raggiunge da Via di Villa Lauchli, seconda traversa a destra della Cassia Vecchia provenendo da Piazza dei Giuochi Delfici.  

Le Associazioni , che si sono sempre battute per la tutela e la salvaguardia del Parco di Veio e che per questo sono abilitate, in base alla delibera del Consiglio comunale n. 74 del 9 maggio 2007, a collaborare con il Comune e l’Ente Parco di Veio per l’osservanza delle clausole della concessione-convenzione tra il Comune e la Marymount International School, saranno presenti all’inaugurazione anche per illustrare le proposte per un assetto generale dell’ex tenuta agricola dell’Inviolatella Borghese.

Un'occasione per gli Abitanti di conoscere un prezioso lembo della campagna romana, vivere e far proprio il Parco con l’augurio di un sollecito completamento dei lavori, come da tempo richiesto.  

Un primo passo per  far nascere il Parco che tutti vorremmo

Tuteliamo le attività agro-pastorali, la salute dei cittadini e biancospini, fagiani ed istrici: qui ci sono davvero…!! 

Comitato Cittadino per il XX Municipio, Comitato Promotore Parco di Veio, Associazione Fleming -Vigna Clara per la mobilità.
Visita il nostro sito: www.comitatoromaxx.it
Roma, 22 marzo 2010
Per maggiori informazioni:
Mario Attorre, tel/segr/fax 063244711, cell 333 3613682, e.mail mario.attorre@tin.it 
 Rosanna Oliva, cell 338 6705939 e. mail rosanna.oliva@tiscali.it
Daniele Ottazzi e. mail associazionemobilita@virgilio.it







