MOVIMENTO RETAKE ROME - VIA CASSIA

MARATONA DI PULIZIA ROMA NORD (CASSIA TOMBA DI NERONE) - ROMA CENTRO (TRASTEVERE)17 APRILE 2010

…
Portate anche i bambini che potranno aiutare con la distribuzione dei volantini. Alla fine, volendo, potremo festeggiare questo primo appuntamento del Retake con un picnic.

Molti negozianti, che hanno tappezzato la Cassia di cartelli abusivi, sono stati informati dell'evento. Bisognerà far capire loro, con molto tatto, che dovranno rimuovere le loro affissioni e permetterci di risistemare la strada. Non sarà molto facile, ma credo si potrà ragionare con loro per un modo diverso di pubblicizzare le proprie attività (ad es. chiedere al municipio dei pannelli, delle bacheche, dove potranno collocare i propri annunci).

Sempre in occasione del 17, alcuni volontari dovranno fare un elenco di ciò che va ripristinato da parte del municipio (per es. panchine, dissuasori di parcheggio rotti, marciapiedi...), dell'AMA (secchioni etc) e della Telecom (ci sono parecchie centraline divelte), giardinetti in cattivo stato (servizio giardini). Il vicepresidente del XX Municipio, Marco Perina, che sarà presente all'appuntamento, si impegna a fare risistemare tutta l'area dietro le nostre segnalazioni. Ci auguriamo che si riesca progressivamente a ripulire la Cassia (che è anche un quartiere residenziale!!!) dalle molteplici affissioni, anche quelle non abusive, che sono state sistemate dal comune e che hanno drammaticamente imbruttito la strada.

Per concludere, allego delle foto per segnalare lo stato di desolazione ed abbandono in cui versa la Cassia. 

Un saluto e confido nella vostra partecipazione, Paola Carra.
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