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CIRCOLO  DEL PARTITO DEMOCRATICO

CASSIA-TOMBA DI NERONE

SINTESI DELL’ASSEMBLEA PUBBLICA SULLA VIABILITA’ DI QUARTIERE 

Il 27 Aprile si è svolta la seconda assemblea pubblica sulla Viabilità nel quartiere di Grottarossa organizzata dal Circolo del Partito Democratico Cassia-Tomba di Nerone e dal Comitato di quartiere ‘Grottarossa – Tomba di Nerone’, in cui sono intervenuti il Consigliere Comunale Dario Nanni (Vicepresidente della Commissione Lavori Pubblici del Comune di Roma) e la Consigliera Municipale Elisa Paris (Vicepresidente della Commissione Traffico del Municipio Roma XX). 

Hanno partecipato rappresentanti del comitato genitori della Scuola di Fosso del Fontaniletto, del Comitato Cittadino XX  Municipio, del Sindacato, SPI CGIL e CGIL Funzione Pubblica di Roma,  e cittadini del quartiere.
La partecipazione numerosa di associazioni e cittadini è il segno che la scelta di affrontare i problemi del quartiere in assemblee aperte a tutti comincia a dare dei frutti. Il circolo del PD continuerà a farsi promotore dell’iniziativa con incontri periodici ai quali parteciperanno i suoi consiglieri eletti nell’amministrazione per dare risposte ai problemi indicati dai cittadini e per aiutare ad individuare delle soluzioni. 

Nel corso dell’assemblea i consiglieri hanno informato sulle numerose questioni poste dai cittadini nell’assemblea precedente. In particolare su:
Congiungimento tra Via Casalattico, Via Fosso del Fontaniletto e Via Camporgiano. 
Sono stati illustrati il progetto del parcheggio pubblico, da realizzarsi nell’area tra via Casalattico e il cortile della Scuola Parco di Veio, e il progetto delle nuove costruzioni residenziali di via Casalattico che contiene il tracciato di una strada congiungente la via Casalattico con via Camporgiano; queste informazioni hanno permesso di comprendere come questi due progetti interagiscono tra loro e con il contesto urbano. I Consiglieri, oltre a garantire una attenta vigilanza sulla correttezza della costruzione e delle procedure di rilascio delle concessioni, dovranno reperire le informazioni per avere chiarezza sulla destinazione di questa nuova strada, se pubblica o privata.

Strada di Fondovalle di congiungimento tra Via Grottarossa e Via dei Due Ponti.
I lavori della strada, già finanziata dalle precedenti giunte di centrosinistra, erano già pronti a partire nell’estate del 2008, ma da quasi due anni sono fermi per motivi sembrerebbe tecnici. Per avere chiarimenti il Consigliere Comunale Dario Nanni ha chiesto un incontro con la  Commissione Lavori Pubblici del Comune di Roma  proprio su questo tema e per capire i ritardi e le future tempistiche. Intanto notizie informali dicono che già in questi giorni dovrebbero partire i lavori di pulitura dell’area.
Frane su Via di Grottarossa.

La Consigliera Paris aggiorna lo stato dei fatti di entrambe le frane. Le informazioni raccolte non sono positive, perché non danno minimamente idea dei tempi, che sono in entrambi i casi molto lunghi. I terreni interessati sono privati e quindi l’amministrazione non può intervenire direttamente subito; deve prima sollecitare i proprietari a intervenire e solo in caso di inadempienza può allora provvedere. La notizia positiva è che per la prima frana, quella verso l’ospedale Sant’Andrea, il proprietario si è reso disponibile e sta già provvedendo alle indagini preliminari all’intervento, mentre per la seconda, quella verso la Cassia, l’amministrazione non riesce ancora a interagire con il proprietario e questo complica di fatto la risoluzione del problema.
Sono state affrontate anche nuove questioni: realizzazione di un centro anziani comunale, ripresa dei lavori dell’asilo nido, interventi sui marciapiedi di via Grottarossa e delle strade interne in funzione della sicurezza dei bambini e dei portatori di handicap, completamento del collettore fognario, ecc.
Su tutte queste questioni è stato chiesto ai consiglieri di cercare informazioni  per preparare la prossima assemblea che si terrà tra la fine di maggio e l’inizio di giugno.

