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   MUNICIPIO XX
   Presidente Commissione

   Politiche Sociali , Sanità, Immigrazione e Integrazione

Comunicato Stampa
ROMA - XX Municipio - Mori (PDL): Situazione divenuta insostenibile su Via Flaminia Vecchia
Mori (PDL): “La situazione del traffico sul quadrante Fleming-Vigna Clara sta diventando insostenibile. In data odierna ho chiesto per l’ennesima volta un intervento del XX Gruppo per cercare di rispondere ad un’aspettativa forte da parte della cittadinanza che auspica attenzione alle proprie strade da tempo.

Se comprensibile può apparire la situazione di prima mattina quando fornitori alimentari e di vario genere sono costretti ad appoggiare i propri mezzi, con un po’ di fortuna ed ai limiti del rispetto del codice della strada, per poter scaricare merci in assenza di un vero e proprio piano di segnaletica che consenta loro da avere alcuni posti riservati, meno chiaro è il motivo per cui, nel resto della giornata, principalmente negli orari di apertura e chiusura delle scuole e nelle ore di shopping pomeridiano, le zone appaiano completamente abbandonate a loro stesse. 

Tale situazione appare ancor più preoccupante se si pensa che l’intera zona prevede una serie di cantierizzazioni legate ad opere pubbliche (PUP) e non. L’Assessore alle Politiche della Mobilità del Comune di Roma, Sergio Marchi, ha promesso un intervento straordinario in tema di segnaletica su tutta la zona per permettere una maggiore durata ai materiali utilizzati e questo potrà avvenire presto, vale a dire quando saranno ultimati i lavori di ristrutturazione delle linee operati dalla società Italgas.
A corollario deve essere auspicato un intervento ulteriore nella zona di Piazzale Ponte Milvio, troppo spesso paralizzata da mezzi in terza fila quando, contemporaneamente, è stato da pochi mesi aperto un parcheggio pubblico a prezzi sociali che però è quasi sempre dimenticato”.

Lo ha comunicato, in una nota, il consigliere, membro della Commissione LL.PP. in XX Municipio,  Giorgio Mori

Roma, 3 Marzo 2010
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