La ringrazio per la sua sollecita risposta; la sua spiegazione mi sembra ragionevole.
Cordiali saluti
Renata Norelli
----- Original Message ----- 

From: andrea antonini 

To: comitato 

Sent: Monday, March 14, 2011 7:30 PM

Subject: Re: 

Gentile sig.ra Norelli, 

il motivo è assai semplice. 

La circostanza che tale proposta era stata presentata dai cittadini in commissione urbanistica - della quale peraltro sono membro, motivo per il quale posso affermare con certezza di non aver mai ricevuto segnalazioni sulla vostra presenza in quella sede - è circostanza della quale lei mi rende a parte in questa mail.

Purtroppo i proponenti non hanno ritenuto utile informare - almeno prima del consiglio -  i colleghi sulla necessità di discutere con urgenza il documento in questione. Nè ancora hanno ritenuto opportuno condividere il documento stesso nei giorni precedenti. Ancora, non hanno neppure avuto la "carineria" di distribuire copia della risoluzione prima dell'inizio del consiglio, circostanza che ci avrebbe costretto a discutere di un atto senza neppure il testo di fronte e dopo una semplice e rapida lettura del Presidente del Consiglio.

Io tento di ricoprire il mio incarico con coscienza e parlare di un atto di cui non so nulla non mi pare confacente con tale approccio.

Un'ultima cosa tengo a specificarla: la mia non è una mera affermazione di principio, nè la inesistente necessità di seguire percorsi burocratici che vivo sempre con una certa insofferenza; ritengo solo che quando si vuol portare a termine una iniziativa, nulla possa essere lasciata al caso, a meno che tale iniziativa non si sostanzi in una mera operazione di facciata. Le garantisco che per cose molto meno importanti, sono stati spesi fiumi di chiacchiere; oggi non una sola parola a chi, oltre tutto, è anche vicino di banco.

Mi spiace che il mio gesto possa essere visto come una opposizione ad un testo che neppure ho letto e la cui provenienza mi era del tutto sconosciuta.

Per qualsiasi altro chiarimento resto a disposizione.

Cordiali saluti

Andrea Antonini  

Il giorno 14/mar/2011, alle ore 16.46, comitato ha scritto:

Gentile consigliere, potrebbe spiegarci il motivo per cui stamattina lei si è opposto alla possibilità di discutere, "fuori sacco", la proposta che un gruppo di cittadini aveva portato in commissione urbanistica, che sta a cuore a tanti cittadini e per la quale ci battiamo da tanti anni: avere la possibilità di accedere dalla zona Tomba di Nerone al parco dell'Insugherata.
In attesa di un suo riscontro la saluto cordialmente
Renata Norelli
