 Il giorno 5 il nostro comitato è stato ricevuto dall’Assessore all’Ambiente del Comune di Roma Estella Marino.
Erano presenti all’incontro, l’assessore Estella Marino e i tecnici Cignini e Lesti, Angelini, Attorre, Mosiello, Oliva, Salvatore  del nostro comitato, Marcello Ribera Presidente della Commissione Ambiente del Municipio e un suo collaboratore l’ingegnere Rescignano. 
Mario Attorre, appartenente anche ad Italia Nostra, ha  sottolineato la necessità di una rapida approvazione del piano di assetto del Parco di Veio, tuttora commissariato e ha presentato all’Assessore  le osservazioni sul Piano di Assetto già fatte pervenire all’Ente Parco.
Per quanto riguarda Parco Volusia, Grazia Salvatore ha illustrato la situazione dei lavori di adeguamento, che sono stati interrotti dal mese di maggio. Nell’ampia e dettagliata relazione presentata sono state evidenziate le seguenti criticità: 
-necessità del completamento dei lavori di costruzione dell’adduttrice della Crescenza, che devono essere realizzati dalla ditta Ietto, attualmente in commissariamento concordato. Il responsabile del XII Dipartimento, Liborio Pintavalle, ha confermato che gran parte dei lavori sono stati completati , ma che non è stato possibile ultimarli per le difficoltà della ditta. Si è comunque impegnato ad assegnare ad altra impresa le opere di completamento;
Per quanto riguarda i lavori di assetto del parco, in carico alla  ditta Parsitalia, manca il finanziamento per:
-  completare  i percorsi del parco già definiti, cosa che potrà avvenire in primavera
-  istallare la passerella pedonale
- le ripiantumazioni arboree e arbustive delle piante che non hanno attecchito.
Si chiede all’assessore di sollecitare la Parsitalia SRL per il completamento del progetto esecutivo, nel rispetto del termine previsto, giugno 2014.
Rosanna Oliva sollecita l’apertura al pubblico del Parco dell’Inviolatella, le cui opere di adeguamento sono terminate da nove mesi.
L’Assessore, unitamente ai tecnici del Dipartimento presenti, ha  preso atto delle nostre segnalazioni e si è impegnata  per una rapida soluzione dei problemi. D’accordo con i tecnici, si ritiene che, in attesa del completamento dei lavori del collettore si avvii l’apertura di una parte del parco in modo  da permette alla cittadinanza di poterne usufruirne nel termine previsto. Per quanto riguarda la manutenzione dei nuovi parchi, poiché le risorse finanziare ed umane dell’assessorato sono molto limitate, sarà necessario coinvolgere associazioni di privati cittadini. 
Per quanto riguarda la proposta che avevamo elaborato riguardante l'installazione di raccoglitori per il PET (bottiglie di plastica) nel Municipio XV,  la dott.ssa Mosiello  riferisce quanto e' emerso dal colloquio che ha avuto con l’assessore:
1) l'assessore Estella Marino ha apprezzato la nostra proposta e l'ha giudicata molto interessante per finalita' e contenuti;
2) ha chiesto di ricevere la bozza che avevamo elaborato e condiviso in maniera da acquisire gli elementi che avevamo identificato e ci ha fornito il contatto e-mail del collaboratore che si occupa della problematica della raccolta differenziata.

