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Roma, 13 marzo 2013   
All’Assessorato per le Politiche del Patrimonio

Piazza Giovanni da Verrazzano 7

00154 Roma

All’Assessorato per le Politiche Ambientali e del Verde 

Piazza di Porta Metronia 2

00183 Roma

Oggetto: Cessione gratuita al Comune di area da destinare a pubblici servizi in località Tomba di Nerone

Premesso che:

· con atto del Consiglio Comunale n. 2050 del 27 aprile 1976 l’Amministrazione deliberava di accettare la cessione gratuita di un’area di mq 31.326.07 sita in località Tomba di Nerone effettuata dalla Signora Casartelli, con atto d’obbligo Notaio Misurale rep. n. 353251 del 22 dicembre 1973,  a fronte del rilascio di licenze edilizie;

· detta area, in base a quanto previsto dal citato atto d’obbligo, fu anticipatamente  presa in consegna dal Servizio Giardini, giusta verbale della Ripartizione II – Divisione Tecnica del 27 dicembre 1975;

· con successiva deliberazione n. 9 del 1° febbraio 1996 (All. A) il Comune di Roma, per i motivi indicati nella delibera stessa, modificava la precedente cessione e accettava la cessione gratuita di mq 14.665 dalla Signora Casartelli  e di mq 13.315 dalle Società r.l. “PAXOS – OXIA – IDRA” subentrate alla Sig.ra Casartelli nell’obbligo della cessione, a seguito della vendita dei terreni a tali Società, per un totale di mq 27.980 circa;

· le particelle in cessione, tutte facenti parte del figlio catastale 211, indicate nella suddetta delibera, sono evidenziate graficamente nell’allegato foglio catastale (All. B);

· che le suddette particelle risultano ancora intestate catastalmente alla Sig.ra Casartelli e alle suddette Società, come da allegate visure (All. C e D),

Si chiede di conoscere se le suddette particelle siano tuttora in consegna, sia pure con le modifiche sopravvenute, al Servizio Giardini.

Si chiede inoltre di conoscere se le suddette aree siano da considerare acquisite al Patrimonio del Comune. In caso contrario, si chiede di conoscere i motivi che hanno finora ostato a tale provvedimento.

La presente vale anche come richiesta di accesso agli atti per ottenere visione e copia del citato verbale della Ripartizione II – Divisone Tecnica del 27 dicembre 1975 di presa in consegna dal Servizio Giardini. 
    Il Consigliere

Dr. Mario Attorre
Via Bevagna 96  00191 Roma
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