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Tutti X 1… Sportivando
Circolo Unione Rugby Capitolina – Via Flaminia 867 - Roma
2   Giugno  2009 – Ore 11 – Ingresso Gratuito
L’Associazione Comitato Aurora Onlus in collaborazione con Isokinetic e Unione Rugby Capitolina, organizzano un evento di Sport e Solidarietà.


La manifestazione nasce da un rapporto costruito negli anni, che ha permesso di raccogliere fondi attraverso una serie di iniziative, tutte volte a far conoscere le problematiche di chi è affetto da malattie rare neurodegenerative e delle loro famiglie, che ogni giorno si trovano ad affrontare la quotidianità.


Molti saranno i personaggi del mondo dello Spettacolo e dello Sport, che presenzieranno e parteciperanno attivamente, Il capitano del Siena Simone Vergassola, Alessio Scarchilli e Eusebio Di Francesco ex Giallorossi, e ancora gli attori Ettore Bassi e Francesco Arca Gigi Miseferi e molti altri….
La manifestazione si aprirà la mattina con un villaggio che vedrà principalmente la presenza di aziende dell’Abruzzo, per dare loro la possibilità di farsi conoscere con i prodotti locali della terra recentemente colpita dal tremendo terremoto. 

Fin dalla mattina sono previsti incontri con professionisti del Tennistavolo e del  Calcio Balilla che si metteranno a  disposizione di tutti per far provare questi sport. 
Una delle attrazioni sarà anche la presenza di alcune vetture da competizione che partecipano al Campionato Italiano Velocità Montagna e non solo, una delle quali ha visto alla guida, in alcune gare, un pilota d’eccezione, il noto attore Ettore Bassi.
La giornata proseguirà con la presenza di alcune Federazioni Sportive che permetteranno ai ragazzi di provare le varie discipline insieme alla Campionessa Olimpica di Fioretto Diana Bianchedi ed altri altleti.
La partita di calcio vedrà la presenza di numerosi personaggi dello Sport e dello Spettacolo che si contenderanno un Trofeo ma soprattutto la possibilità di divenire veri e propri testimonial di questo progetto, con l’intento di ricavare fondi da destinare all’Associazione Comitato Aurora Onlus per i suoi obiettivi, per sensibilizzare le persone presenti su questo tipo di malattie genetiche rare oltre che al reperimento fondi per il raggiungimento di un obiettivo relativo all’Abruzzo.

La serata si concluderà con una cena, dove si avrà la possibilità di stare insieme anche ad alcuni personaggi, protagonisti dei vari momenti della giornata. 

Programma
11.00 - 21.00 
Villaggio mercato prodotti tipici abruzzesi e sportivi
11:00 - 13.00  “Area Sport Ragazzi” - Incontri di Calcio a 8 Femminile e non solo…

12:00 - 21.00  “Area Ludica” - Calcio Balilla, Tennistavolo e altro…
13:00 - 19.00
 “Area Modellismo” E’ prevista un’ampia esibizione di modelli di Aerei e di elicotteri radiocomandati. Delle vere e proprie evoluzioni.
15:30 - 18.30  “Area Sport Ragazzi” 
15:30 – 16:30 – Calcio e non solo…
16:30 – 17:30 – Ginnastica e non solo…

17:30 – 18:30 – Scherma e non solo…
19:00 - 19.15
“Presentazione”. 
Sarà il momento centrale dell’evento. Uno spazio dedicato  alla conoscenza dell’Associazione Comitato Aurora Onlus, i suoi obiettivi e sarà anche il momento di conoscere da vicino le persone che hanno vissuto il terremoto d’Abruzzo, cercando di capire quali sono le loro  reali esigenze e come poter fornire un sostegno. 

19:15 - 20.30
Partita – Vip vs Comitato Aurora
20:40 - 23.00 “Tutti a Tavola ed Intrattenimento con Cabaret Karaoke e molto altro…” Finalmente il momento tanto atteso… Al via la cena, che sarà organizzata in vari punti ristoro grazie alla collaborazione della Protezione Civile  e lo spettacolo. Sul palco si vedranno sfilare momenti esilaranti, un po’ di musica e qualche sorpresa…
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