Il piano parcheggi a Roma Nord 5 anni dopo, cosa e’ cambiato e quali alternative
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Si al parcheggio di Piazza di Vigna Stelluti e no ai PUP di parco Belloni e Piazza Jacini. Queste sono state le conclusioni condivise da cittadini e amministratori al termine della assemblea pubblica che si è tenuta il 17 Aprile 2009 presso la parrocchia di San Gaetano. L’incontro tra Amministratori, Associazioni e Cittadini è stata promosso dal Comitato Cittadino XX Municipio e dalla Associazione Fleming Vigna Clara per la mobilita’ in collaborazione con il Comitato Parco Belloni per confrontarsi sulla situazione del Piano Parcheggi nel XX Muncipio con particolare riferimento a Vigna Clara e Fleming. All’incontro hanno partecipato numerosi esponenti del XX Municipio:  gli assessori Giuseppe Molinari e Marco Perina ed i Consiglieri Alessandro Cozza, Giorgio Mori e Marco Tolli. L’Assessore Stefano Erbaggi ha raggiunto l’assemblea al termine della riunione. Per i Comitati Cittadini erano presenti Stefania Ascalone e Federica Pischiutta del Comitato Parco Belloni, Daniele Ottazzi in rappresentanza dell’ Associazione Fleming Vigna Clara per la mobilita’, Rosanna Oliva e Nico Angelini per il Comitato Cittadino XX Municipio.

La Riunione è stata preceduta da una presentazione di diapositive preparate da Stefania Ascalone. Vedi le diapositive. Sono poi seguiti 4 interventi con relative domande dei Comitati su altrettanti temi sempre inerenti ai parcheggi ai quali gli Assessori ed i Consiglieri del XX Municipio presenti hanno risposto.

Dal confronto è comunque emerso che il Municipio è favorevole al parcheggio di Vigna Stelluti mentre non ritiene utili e proponibili i parcheggi di Largo Belloni e Piazza Jacini. Sul quest’altimo benché la convenzione sia già stata attivata, l’assessore Marco Perina ha fatto presente che è in fase di studio un piano alternativo al parcheggio che prevede la realizzazione di circa 60 posti macchina a raso su Via Jacini. L’eventuale messa in opera di questo piano renderebbe di fatto inutile la costruzione del parcheggio interrato.
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Il primo intervento di Daniele Ottazzi che auspicando collaborazione e comunicazione tra i cittadini ed i propri amministratori per determinare di comune accordo le scelte sul territorio ha posto l’accento sull’aspetto propositivo delle Associazioni e Comitati di Quartiere. E’ seguito l’intervento dello Studio Legale Lemme in qualità di rappresentante legale del condominio di Via Benassi sulla questione del parcheggio privato mascherato da PUP sulla collina di via Ronciglione. Lo studio legale ha lamentato l’inerzia della pubblica amministrazione chiedendo quali siano le azioni che il XX Municipio intende intraprendere. L’assessore Giuseppe Molinari ha affermato che il XX Municipio non era a conoscenza della questione e che comunque metterà in atto tutte le azioni per sollecitare l’ufficio competente del Comune.

Il secondo intervento ha visto Federica Pischiutta, rappresentante del comitato Parco Belloni domandare quali siano le azioni che il XX Municipio intende intraprendere per chiudere definitivamente la questione del progetto del PUP su Parco Belloni in modo che la risoluzione del XX Municipio su Parco Belloni non resti lettera morta.  L’assessore Marco Perina ha assicurato di aver trasmesso all’assessore Marchi del Comune di Roma tutti gli atti fornendo l’assicurazione che il Parcheggio su Parco Belloni non si farà. L’assessore Molinari ha aggiunto che il Municipio ha inviato entro il 12 febbraio all’ufficio competente del Comune l’indicazione del XX Municipio sulla quantità dei PUP da realizzare ponendo l’accento sull’impatto negativo sulla viabilità di Corso Francia che l’apertura contemporanea di tanti cantieri avrebbe prodotto.
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Il terzo intervento ha visto Sandra Giannoccaro disquisire in generale sul piano Parcheggi della zona Vigna Stelluti e Fleming dimostrandosi sicura che il parcheggio a Largo Belloni non si farà mentre ritiene che la battaglia sarà sul parcheggio di Piazza Jacini con il rischio di dover pagare un risarcimento alla società convenzionata. Per evitare questa ipotesi la signora Giannoccaro ha ipotizzato il riposizionamento in compensazione del Parcheggio di Piazza Jacini in altre zone come Via Ragno, Piazza Carli o Via Città di Castello: L’ultima proposta ha visto numerosi presenti esprimere il proprio dissenso. La risposta del Consigliere Cozza ha evidenziato come il XX Municipio con i suoi atti ha dimostrato la sua contrarietà sia al parcheggio di Piazza Jacini, benché in fase di convenzione, che al parcheggio di Largo Belloni ponendo l’accento sull’importanza del supporto dei Comitati dei Cittadini. Da parte sua l’Assessore Marco Perina ha dichiarato, anche a costo di rendersi impopolare, che le scelte debbano essere compiute da chi è stato eletto in virtù del potere di rappresentanza.  Alla sua considerazione ha risposto Mario Attorre che ha affermato il diritto dei cittadini alla partecipazione così come stabilito dal regolamento del Comune di Roma. È  quindi intervenuto il consigliere Marco Tolli illustrando la necessità di un piano di riassetto globale del traffico locale dove alcune iniziative potranno essere realizzate mentre per altre porebbero nascere delle difficoltà. In mertio alle compensazioni il Consigliere Tolli ha poi evidenziato che queste possano anche essere localizzate in altre zone del Comune di Roma al di fuori del XX Municipio.

Il  quarto intervento ha visto Rosanna Oliva, del Comitato Cittadini del XX Municipio, evidenziare come nel piano parcheggi del Comune di Roma  siano 1400 i box sotterranei del XX Municipio dei quali ben 1290 solo nel quadrante Fleming-Vigna Clara. Inoltre ha precisato che il Parcheggio di Piazza Jacini, contro il quale in queste settimane sono state raccolte circa 650 firme, non è definito “convenzionato “nell’ordinanza Alemanno, quella alla quale ora si deve fare riferimento, e che contro la vecchia convenzione del 1998 furono a suo tempo presentati due ricorsi pendenti al TAR: il primo da parte dei residenti del condominio del numero 23 ed il secondo da parte dei commercianti. A nessuno dei due dibattimenti la società affidataria si è presentata. Il consigliere Mori è intervenuto facendo presente che l’unico parcheggio che il Municipio ritiene strategico è quello di Piazza di Vigna Stelluti. Al termine della riunione l’assessore Marco Perina ha mostrato agli intervenuti, su richiesta del sigg. Filippucci, il progetto del parcheggio di Piazza Jacini.

Una notizia certa è che l’Ufficio extradipartimentale Parcheggi del Comune di Roma ha comunque convocato per il giorno 23 una “conferenza dei servizi” relativa al piano parcheggi di Roma Nord.

