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Roma, 1 giugno  2009

Rev.mo Monsignor Don Giovanni D’Ercole
 Presidente Fondazione Raphael

       


 Segreteria di Stato
 


Città del Vaticano
Oggetto: Progetto ”Villaggio degli Ercolini"
Rev.mo Monsignore, 

riteniamo opportuno informarLa direttamente che il nostro Comitato, anche per l’esperienza personale di alcuni dei propri soci, è solidale con gli scopi perseguiti dalla Fondazione Raphael ed apprezza e sostiene le finalità del Progetto “Villaggio degli Ercolini”, dedicato al recupero e alla formazione professionale dei ragazzi disagiati, in particolare di etnia rom.
Purtroppo, però, occorre trovare un’altra area, alternativa a quella che è stata assegnata con l’ordinanza del Sindaco del 5 marzo scorso perché si tratta di terreni non edificabili e all’interno del perimetro del Parco di Veio.
In proposito, dopo l’accesso agli atti, abbiamo inviato una lettera a firma del nostro Comitato e del Comitato Promotore per il Parco di Veio, al Sindaco e agli Assessori competenti, che Le alleghiamo a parte, da cui si evince questa non edificabilità e lo scopo sociale - parco pubblico, per il quale il bene fu consegnato al Comune- Servizio Giardini. 
Non c’è in questa nostra lettera nessuno spirito di polemica. Ma sono anni che noi ci battiamo parchè i terreni pubblici dell’ex tenuta agricola dell’Inviolatella Borghese nel Parco di Veio continuino a restare un parco a disposizione dei cittadini e sul quale sia vietata ogni costruzione. Ci spiace che questo divieto tocchi anche un’opera così meritoria come la Sua.

Se vorrà ulteriori informazioni, siamo disponibili per un incontro al fine di contribuire al progetto che Lei ha a cuore.

Voglia gradire i nostri deferenti saluti. 
Il Presidente Domenico Angelini
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