VIA GRADOLI, TORQUATI (PD): BASTA SPECULARE SUI PROBLEMI DEI CITTADINI
Dopo il servizio di oggi di Canale 5 è ora di dire basta ad una speculazione riguardo i problemi reali dei cittadini. Via Gradoli è una importante via del XX Municipio abitata soprattutto da cittadini onesti.
Presente in diretta, il Presidente Giacomini, è stato scavalcato e oscurato dall’intervento di Natalie. Nonostante le mie opinioni politiche siano diametralmente opposte a quelle del Presidente del XX Municipio, mi sento di esprimergli la mia solidarietà per essere stato travolto dal gossip. Mi sarei, però, aspettato da lui uno scatto di orgoglio, magari abbandonando il servizio che ha preso tutt’altra piega.
La continua ricerca di notizia allontana dal reale problema. Mi sento di dire con forza che i problemi di via Gradoli sono dovuti ad una mancanza di controlli negli appartamenti e ad un eccessivo frazionamento degli stessi; è di questo che si deve parlare e non del gossip sfrenato ed è su questo che il XX Municipio si deve pronunciare.
Chiedo al Presidente la convocazione di un Consiglio per parlare del problema reale di via Gradoli e invito lui e il comitato cittadino, da poco nato, a non prestarsi al valzer delle notizie e alla strumentalizzazione dei problemi reali del territorio. 
Il PD è disposto a pronunciarsi sui problemi e non sulla loro spettacolarizzazione.
