COMUNICATO URGENTE DEL COMITATO CITTADINO XX MUNICIPIO

INTERVENITE GIOVEDÌ 30 APRILE, ALLE ORE 10,30, IN VIA SABOTINO 4 PER OTTENERE CHE IL MUNICIPIO XX SI ESPRIMA NELL’ ULTIMO GIORNO UTILE CONTRO IL PARCHEGGIO PRIVATO SOTTERRANEO DI PIAZZA JACINI

E’ indispensabile che entro giovedì 30 aprile  arrivi all’Assessore alla mobilità del Comune Sergio Marchi ed al Direttore dell’Ufficio speciale emergenza traffico e mobilità Daniela Barbato il parere negativo del Municipio XX sul Parcheggio privato sotterraneo di Piazza Jacini.  
Il Consiglio del Municipio XX convocato in seduta straordinaria alle 10,30, potrebbe approvare in tempo utile la proposta di risoluzione,  presentata da alcuni consiglieri PdL, che esprime la drastica, “assoluta contrarietà all’ipotesi di realizzazione del Piano urbano Parcheggi n. 185 di Piazza Jacini”. sulla quale in Commissione LL.PP. è stato raggiunto il 22 aprile un accordo bipartisan.

Del resto già con risoluzione n. 25 del 23 marzo c.a., approvata all’unanimità, il Consiglio ha risolto di riconsiderare l’opportunità di realizzare il PUP di piazza Jacini, proposto dalla Società parcheggi Nord, che non rientra tra quelli rispondenti ai criteri previsti nell’ordinanza del Sindaco-Commissario del 27-11-2008;

Si tratta di una lotta contro il tempo perché il Consiglio di Lunedì 27 non ha potuto esaminare la proposta di risoluzione per l’opposizione all’inserimento all’ordine del giorno del consigliere Pandolfi (eletto nelle Lista dell’Italia dei Valori, ora passato al gruppo misto.)
Preoccupati per la situazione, oggi alcuni abitanti ed operatori commerciali della zona hanno presentato una formale richiesta al Presidente del Municipio ed alla Giunta, di trasmettere, nella deprecata ipotesi che manchi il numero legale, un provvedimento della Giunta municipale con le posizioni espresse come sopra specificato dal Municipio, entro la giornata di giovedì 30 aprile, all’Assessore alla mobilità del Comune Sergio Marchi ed al Direttore dell’Ufficio speciale emergenza traffico e mobilità Daniela Barbato.
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