TOLLI – TORQUATI (PD), NOMADI: DOPO LE 20.000 ESPULSIONI PROMESSE IL COMUNE E IL XX MUNICIPIO GIOCANO A TETRIS

Ecco il piano nomadi del Comune di Roma. farne le spese, come avevamo ben intuito, è la periferia. E' quanto dichiarano in 
una nota Daniele Torquati, Consigliere al XX Municipio e Marco Tolli, segretario PD a Roma Nord.
Dopo aver tentato di costruire nuovi campi nomadi come quello di S. Maria di Galeria, dopo aver verificato la non percorribilità delle 20.000 espulsioni promesse in campagna elettorale, ora si cerca di rimediare.

Invece di studiare un piano nomadi come era stato promesso, il Comune di Roma gioca a tetris, spostando gli abitanti dei campi smantellati e “rinforzando” i campi già esistenti.

Del tutto inaccettabile era l’dea di spostare tutti i campi nomadi fuori dal GRA, ovvero in periferia, appare ora del tutto fuori luogo che vengano distribuite persone in campi già esistenti con il rischio di alterare equilibri all’interno degli stessi, creati con fatica negli anni.
La scelta quindi di potenziare e ingrandire il River, villaggio della solidarietà lungo la Via Tiberina a Prima Porta, è sbagliata in quanto carente di una idea complessiva di riqualificazione  e di rafforzamento dei presidi a garanzia della sicurezza urbana.

Il XX Municipio grazie all’aiuto dei cittadini di Osteria Nuova e alla protesta messa in atto dal PD ha allontanato l’ipotesi di S. Maria di Galeria, ma adesso non ha potuto dire di no all’aumento del Camping River di Prima Porta.

Facciamo appello al Prefetto -concludono gli esponenti PD- affinché venga messa in campo una azione politico amministrativa complessiva che possa da un lato garantire livelli adeguati di sicurezza con i presidi di 24 ore e che possa, dall'altro, accelerare i programmi di recupero, le opere pubbliche e i servizi da tempo finanziati che la giunta Alemanno continua a tenere fermi.
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