Il 15 dicembre si è tenuto il Consiglio Straordinario su "Degrado urbanistico e ambientale degli immobili siti in via Gradoli, via Raffaele Stasi, via Pirzio Biroli e zone limitrofe".

Dopo una vivace discussione, il Presidente Gianni Giacomini, i consiglieri del gruppo misto e tutti i consiglieri pdl a esclusione di Giorgio Mori, Federico Targa, Francesco Petrucci, Daniele Massimini e dell’assessore Erbaggi, hanno lasciato l’aula che è rimasta semivuota sotto gli occhi attoniti dei cittadini presenti; sono rimasti in aula i consiglieri dell’opposizione.
E, pertanto, caduta nel vuoto la proposta presentata da quattro comitati di cittadini (Comitato Cittadino per il XX Municipio, Comitato Villaggio dei Cronisti, Comitato via Pirzio Biroli, Comitato per la Tutela o l'Ordine in via Gradoli), di costituire un tavolo permanente di concertazione e coordinamento tra le varie autorità e /o i corpi competenti in materia e  i rappresentanti dei Comitati.
I Comitati esigono:

· un comportamento rispettoso da parte dei loro rappresentanti;

· la convocazione entro il 15 gennaio 2010 di una seduta avente medesimo o.d.g.;

· l’informazione su tutto ciò che è stato compiuto finora.
Il tempo delle deleghe senza controllo è finito! I residenti sono invitati a partecipare compatti a tutte le prossime iniziative dei Comitati.
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