Lunedì 13 maggio il nostro comitato con la partecipazione dei Comitati:
“Abitare Ponte Milvio”, “Comitato Pendolari Ferrovia Roma Nord”, “Karol Wojtyla”, “La Giustiniana”, “Via Gradoli”
e le Associazioni:
“AssoCommercioNord”, “Hermes 2000”, “Incontrarsi a Roma Nord”, “Mamme per la scuola”, “Movimento difesa del Cittadino”
ha organizzato un incontro con tutti i candidati alla presidenza del nostro municipio;
in ordine alfabetico erano presenti: Simone Ariola (lista Marchini Sindaco), Vincenzo Leli (lista civica Vènti di Cambiamento), Ivana Perina (Casapound Italia), Gaetano Seminatore (lista Sinistra per Roma), Daniele Torquati (PD e liste a sostegno) e Teresa Maria Zotta (Movimento 5 Stelle).
Da notare l’assenza dell’ex presidente Gianni Giacomini (candidato PdL e liste centrodestra) 
Nei vari incontri precedenti con Comitati e Associazioni era stata evidenziata la necessità di un metodo diverso nella gestione del Municipio: la ragion d’essere del Municipio è la prossimità con i cittadini, per cui trasparenza e partecipazione sono essenziali per coinvolgere i cittadini alla gestione del bene comune e per evitare clientelismi. La prima domanda rivolta ai candidati è stata quindi sulla presenza di questi argomenti nel loro programma; altro rilevante argomento espresso da tutti i comitati è la gravissima situazione della mobilità. 
Sul primo argomento tutti i candidati si sono espressi favorevolmente, alcuni ne hanno fatto addirittura una loro bandiera. Sul secondo si evidenzia il limite delle prerogative istituzionali del municipio, comunque si sottolineano nodi importanti come il semaforo della Giustiniana e il collegamento diretto Cassia – stazione Tor di Quinto di Roma Nord.
Nella seconda parte dell’incontro sono state poste, da parte dei Comitati, delle Associazioni e dei cittadini domande a cui hanno risposto i candidati sorteggiati volta per volta.
Riteniamo molto utile questo incontro perché, da una parte i candidati hanno riconosciuto l’importanza dei Comitati e delle Associazioni nella gestione del territorio, dall’altra i cittadini hanno avuto l’opportunità di conoscere di persona i candidati.
Per vedere il resoconto della seduta e i commenti relativi.
http://www.vignaclarablog.it/2013051423082/candidati-sotto-esame-nel-xv-municipio/#comments

