Lunedì 27 gennaio presso la Parrocchia di San Giuliano vi è stato l'incontro tra il Presidente Torquati e la Giunta del XV Municipio con i cittadini, associazioni e comitati. Erano presenti oltre alla Presidente del Consiglio quasi tutti i Presidenti delle Commissioni.

Per il resoconto della riunione vedi su VCB: 
http://www.vignaclarablog.it/2014012826607/xv-torquati-e-giunta-incontrano-cittadini/
Il nostro comitato, lieto per la grande partecipazione del pubblico all’assemblea del 27, ringrazia in maniera particolare il Parroco Don Luigi e il Vice Parroco Don Alessandro per la grande disponibilità che sempre hanno dimostrato nell’essere aperti alle problematiche del quartiere. Ringraziamo inoltre vivamente tutti i politici del Municipio presenti, Presidente, Assessori e Consiglieri e, per la sua collaborazione, il Direttore Editoriale di VignaClaraBlog.it, Claudio Cafasso.
Siamo anche contenti di aver ottenuto una tale partecipazione solo con il passa-parola e le mail, l'annuncio su VCB e sul settimanale Zona, senza imbrattare la nostra città con costosi manifesti, come purtroppo è ancora abitudine di tanti.
I nostri incontri proseguiranno con la partecipazione, di volta in volta, delle Commissioni e dell’Assessore competente per discutere dei problemi specifici.

Per tutti i problemi che non è stato possibile approfondire, o per i quali non vi è stato il tempo di riferire, vi preghiamo di contattarci per discuterne e affrontarli insieme
