Comunicato stampa

Verso una svolta per la percorribilità, la sicurezza e l’uso compatibile dell’Inviolatella Borghese nel Parco di Veio
Domenica 15 maggio si è svolta la 9° Giornata dell’Inviolatella Borghese, organizzata dal Comitato Cittadino per il XX Municipio e dal Comitato Robin Hood nella parte della ex Tenuta agricola dell’Inviolatella Borghese con accesso da via dell’Inviolatella borghese.

Una manifestazione che per il nono anno consecutivo accende i riflettori su un tratto di campagna romana rimasto intatto tra i nostri quartieri.  

La passeggiata, guidata da Francesco Gargaglia, ha inaugurato il primo percorso "ufficiale" dell'Inviolatella: un sentiero che, dal lato destro della radura, un tempo faceva salire il pastore sull'altopiano dove sono stati effettuati i rimboschimenti del Comune di Roma proprio accanto alla ex Ciotola.
Uscendo sull'altopiano, con segnali di vernice arancione fosforescente sui pali di legno che sostengono gli alberi, è stato segnato dall’Ente Parco di Veio il percorso che segue il bordo della rupe e arriva con un dislivello di 200 metri, all'altezza del confine con i terreni del Centro Ricerche Agricole - C.R.A. -, per ridiscendere di nuovo nella piccola valle che, parallelamente alla Cassia Nuova (sotto la casa cantoniera), riporta alla radura dove si è svolta la manifestazione. 
E’stata fatta anche una veloce visito all’allevamento di ovini di Pietro D’ambrosio 
Subito dopo si sono svolti i giochi per le tante bambinùe e i tanti bambini presenti, che si sono conclusi con la consegna di premi ed omaggi offerti dal Comitato Cittadino per il XX Municipio e dall’AssoCommercio Roma Nord. 
Per il Municipio XX erano presenti il Vicepresidente e Assessore Marco Perina, l’Assessore all’Urbanistica Giuseppe Mocci, i consiglieri Marco Petrelli, presidente della Commissione Urbanistica Edilizia e Grandi Parchi, Marco Tolli vicepresidente della stessa Commissione, Francesco Petrucci, presidente della Commissione lavori Pubblici e Ambiente, e Giuseppe Calendino. .

L’ente Parco di Veio ha messo a disposizione materiale divulgativo sul Parco. 

Per le Associazioni era no presenti: la Signora Giovanna Bellaroto, presidente di “Assocommercio Roma Nord”, che ha offerto anche alcuni omaggi alle signore, e, con propri gazebo “L’Auriga”, “Hermes 2000”, “Gioventù Attiva” e “Vivere Collina Fleming”, che hanno distribuito materiale informativo.

Il Comitato cittadino proseguirà nei contatti con Ente Parco di Veio, l’Assessorato all’Ambiente del Comune di Roma e il Municipio XX per far completare in tempi brevi la procedura necessaria per mettere in grado l’Ente Parco di Veio, che ne ha fatto richiesta, di ristrutturare e utilizzare come punto informativo del Parco il piccolo manufatto che si trova all’inizio di Via dell’Inviolatella Borghese. Un intervento indispensabile per la sicurezza della zona. 
E’ inoltre necessario aprire un altro accesso dalla parte di via Oriolo Romano, attraverso i terreni dell’ex Istituto sperimentale di Cerealicoltura, appartenenti al Centro Ricerche Agricole, e quindi anche essi di proprietà pubblica.

Questi gli interventi che ci si augura saranno realizzati in  tempi brevi, in attesa di uno stralcio del piano d’assetto per l’intera ex Tenuta Agricola dell’Inviolatella Borghese, compresa la parte con accesso da Via di Villa Lauchli, e la realizzazione dell’agroasilo e di tutto quanto richiesto dal Municipio con la delibera n. 1 del 2009. 

. 

Per informazioni sul Parco dell’Inviolatella: comitatocittadinoromaxx@gmail.com 
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