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Al Sindaco di Roma Gianni Alemanno

e, p.c.,  Al Presidente della Giunta Regionale del Lazio





On. Piero Marrazzo

All’Assessore all’Ambiente della Regione Lazio 





On. Filiberto Zaratti





Al Presidente dell’Ente Parco di Veio





Avv. Fernando Petrivelli





Al Direttore dell’Ente Parco di Veio





Arch. Salvatore Codispoti





Al Consiglio Direttivo dell’Ente Parco di Veio





Al Presidente del Municipio di Roma XX





Sig. Gianni Giacomini

Oggetto: Donazione area della Tenuta dell’Inviolatella Borghese nel Parco di Veio
L’annuncio fatto dal Sindaco Alemanno in occasione della visita del Papa al Campidoglio, di dedicare al Pontefice il Centro per la formazione e il recupero della gioventù disagiata e dei ragazzi rom da realizzare in Via dell’Inviolatella Borghese, ha suscitato molte perplessità. 
Infatti, si rileva che l’area individuata è sottoposta a numerosi vincoli di tutela, di cui si richiamano i principali:
· Il terreno interessato, in quanto compreso nel Parco di Veio, è soggetto alle norme di salvaguardia di cui all’art. 8 della L.R. 29/97, che proibisce qualsiasi attività edilizia;

· Il terreno è inoltre sottoposto ai seguenti vincoli:

- vincolo paesistico ai sensi della Legge 1497/39 (assorbita dal D.L. 42/2004) individuato dalla Commissione Provinciale e ratificato dalla Regione Lazio con delibera 338 del 31.1.89;

-Dichiarazione di naturale (notevole?) interesse pubblico, Deliberazione Giunta Regionale Lazio n. 38 del 1989 e D.M. del 12.12.91.

L’area interessata è inclusa nel PTP n. 15/7 Veio Cesano approvato con L.R. 24/998 che destina l’area stessa a sottozona TOb, orientata cioè alla riqualificazione dei sistemi idro-morfologici-vegetazionali.

L’area è infine interessata dal vincolo di inedificabilità per una fascia di 50 metri dall’acqua pubblica del Fosso dell’Acqua Traversa.

L’insieme di tali vincoli testimonia il rilevante valore storico, naturalistico e paesaggistico dell’area, che verrebbe irrimediabilmente compromesso da iniziative, che, seppure di alto valore sociale, sono in contrasto con le normative in vigore e con l’esigenza di tutelare un bene pubblico costituzionalmente garantito quale è il paesaggio.  
La primaria finalità del Parco, così come recita l’art. 3, comma 1°della legge istitutiva, è “la tutela, il recupero e il restauro degli habitat naturali e dei paesaggi, nonché la loro valorizzazione”, che verrebbe inficiata dall’inserimento di strutture chiaramente incompatibili con la finalità stessa.
L’istituzione del Parco di Veio è stato il risultato del più che ventennale impegno di tanti cittadini e associazioni per preservare un tratto dell’antico territorio veientano, ricco di emergenze storico-archeologiche e di valori naturalistici e paesaggistici.
 In particolare, i tredici ettari in questione, confiscati alla Banda della Magliana perché frutto dell’attività criminosa, sono pervenuti al Patrimonio comunale proprio grazie all’iniziativa dei Comitati, finalizzata ad ampliare la parte della ex Tenuta agricola dell’Inviolatella Borghese già acquisita dal Comune di Roma in seguito all’impegno dei cittadini per preservare e mantenere a disposizione della collettività, senza ulteriori suddivisioni,  uno dei più preziosi tratti di campagna romana a contatto con l’abitato consolidato.  

Siamo sicuri che il Sindaco Alemanno, venuto a conoscenza dell’esistenza dei numerosi vincoli di salvaguardia, e delle finalità per le quali il bene è stato acquisito, riconoscerà l’errore in cui è stato indotto dal mancato approfondimento da parte del Suo staff della situazione ambientale, si attiverà per trovare un’adeguata collocazione della Casa dell’Accoglienza in aree edificabili del Comune.
Con l’occasione si ricorda infine che il rilascio di eventuali deroghe al regime vincolistico, di competenza della Regione Lazio in base al citato art. 8 della L.R. 29/97, è consentito solo “in caso di necessità ed urgenza o per ragioni di sicurezza pubblica” circostanze queste che palesemente non ricorrono nel caso in esame.

Gli scriventi Comitati invitano pertanto ciascuna delle Istituzioni in indirizzo ad attivarsi per il rispetto della legge nell’interesse del bene comune.
In attesa di cortese riscontro, si ringrazia dell’attenzione e si inviano i migliori saluti.
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