
            Oggi 27 Ottobre si è svolta presso la sede del XX Municipio la commissione Urbanistica su Via Gracceva, nella quale non è presente la rete idrica nonostante ci siano ben 22 famiglie. 
E’ stato un grande risultato quello di sentire da parte del responsabile del Dipartimento competente che la strada in questione risulta essere pubblica, quindi deve essere fornita della rete idrica. Il Dipartimento si farà carico di coprire le spese per la realizzazione della parte di rete mancante.

Nonostante non sia stato votato il mio documento in Consiglio, nonostante il XX Municipio si sia reso conto del problema solo dopo gli innumerevoli articoli usciti sui mezzi stampa, oggi si è messo un punto ad una situazione che aveva del grottesco.

Ancora non si sono accertate le responsabilità che dovranno essere chiarite subito dopo aver dato la possibilità ai cittadini di Via Gracceva di usufruire di un diritto fondamentale.

Ringrazio il Conigliere Marco Petrelli, che si è fatto carico di convocare la commissione accogliendo la mia richiesta e soprattutto chiedo che il parere del Dipartimento, sul progetto di preventivo redatto dalla ACEA, sia dato in tempi brevi, così da realizzare la rete idrica per il mese di Dicembre.
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