All’Assessorato all’Ambiente

Piazza di Porta Metronia 2  00183 Roma


Oggetto: Istanza di accesso agli atti ed ai documenti ai sensi degli artt. 22 e ss. della L. n. 241/1990 e ss. mm. ii.

Il sottoscritto Mario Attorre, nato a Roma, il 14.8.1938, residente in Roma, in Via Bevagna 96,

premesso che

- che il medesimo è Presidente del Comitato Promotore del Parco di Veio e Consigliere del Comitato Cittadino del XX Municipio e quindi portatore di interessi diffusi;  

- che, secondo notizie apprese dalla stampa, sarebbe stata assegnato alla Fondazione Raphael ONLUS un appezzamento di circa 13 ettari in Via dell’Inviolatella Borghese, appartenente al patrimonio indisponibile del Comune di Roma e ricadente nel territorio dell’Ente Parco di Veio;

- che tale assegnazione sarebbe stata preceduta dalla revoca della precedente assegnazione di detto terreno alla Soc. Cooperativa ESSERE Lazio e dalla retrocessione di detto terreno dall’Assessorato all’Ambiente all’Assessorato al Patrimonio;

- che l’odierno istante vanta un interesse diretto, concreto ed attuale al rispetto delle norme di salvaguardia di cui alla legge regionale 29/97 istitutiva del Parco di Veio ed al rispetto della destinazione urbanistica impressa al terreno che ora sarebbe stato assegnato in uso; 

considerato che

- l’esame degli atti e dei documenti relativi al procedimento avviato da Codesto Ente sia necessario al fine di poter tutelare i diritti e gli interessi eventualmente lesi dal difettoso esercizio del potere amministrativo in relazione al rispetto alle norme di salvaguardia e rispetto alla destinazione urbanistica impressa al terreno in questione.


Tanto premesso e considerato, il sottoscritto rivolge rispettosa 

ISTANZA

ai sensi e per gli effetti degli artt. 22 e ss. della L. n. 241/1990 e ss. mm. ii., per l’esame e, previo pagamento dei diritti di ricerca e del costo di riproduzione, l’estrazione di copia degli atti e dei documenti relativi al procedimento di revoca e assegnazione del terreno sito in Roma, Via dell’Inviolatella Borghese, appartenente al patrimonio indisponibile del Comune di Roma e ricadente all’interno del territorio dell’Ente Parco di Veio, di cui alle premesse.

Il sottoscritto ricorda che la richiesta, ai sensi dell’art.3 del Regolamento del Comune di Roma per il diritto di accesso alle informazioni, approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 344 dell’11 ottobre 1991, deve essere evasa nel termine di 10 giorni lavorativi salvo il caso in cui sussistano eccezionali ragioni di carattere tecnico organizzativo, per le quali il responsabile dell’ufficio può, indicandone i motivi, fissare un termine non superiore in ogni caso a trenta giorni.


In attesa di cortese riscontro, porge i migliori saluti.

(Dr. Mario Attorre)

Roma, 24 marzo 2009

