DATA: 3 MARZO 2009

A: UFFICIO TECNICO                      TEL:
SOC.: Municipio 20                         FAX: 0637514509

OGG.:   Strisce pedonali Numero di pagine, compresa la copertina:5

in allegato si inviano foto della situazione delle strisce pedonali sulla via Cassia, fra la biforcazione fra Cassia Vecchia e Cassia Nuova.

Queste strisce sono state realizzate circa sei mesi fa e sono quasi invisibili, soprattutto quando piove e la sera. Il rischio per i pedoni che attraversano è notevole. Gradirei sapere il nome della ditta che esegue questi pessimi lavori, di chi stipula i contratti e di coloro che dovrebbero eseguire i controlli.

Nelle località vicino Roma le strisce bianche sono verniciate su una fascia azzurra e sono ben visibili, inoltre vi sono cartelli che segnalano la presenza dei passaggi pedonali. Qui nulla di tutto questo.

Inoltre, in una foto si nota che una striscia pedonale inizia da un marciapiede e termina davanti ai raccoglitori dell'immondizia. Mi domando fino a che punto arriva l'insipienza umana!

Infine, via della Crescenza, asfaltata qualche anno fa, mostra tratti di asfalto pieni di crepe e di avvallamenti. Probabilmente, per effettuare le ripavimentazioni è stato utilizzato un asfalto solubile all'acqua. Anche in questo caso i controlli sulle ditte appaltatrici sono molto carenti.

Distinti saluti

Ing. Umberto Foli
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