VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL COMITATO CITTADINO DEL XX  MUNICIPIO

Il giorno 10 dicembre 2009, alle ore 21,00, nella sala della Parrocchia di S. Gaetano in Via di Poggio Martino n. 1, si è riunito il Consiglio Direttivo per procedere all’esame degli argomenti all’O.d.g..

Sono presenti: la Vice-Presidente Grazia Salvatore, i Consiglieri: Mario Attorre, Maurizio Giagnoli, Paola Marmo, Rosa Oliva, Angelo Natalucci, le Aderenti: Clara Centrella e Cecilia Cammarota. La Vice-Presidente procede alla lettura del verbale della precedente riunione, che viene approvato, e poi dell’ordine del giorno: 

1. Sicurezza Largo Sperlonga
2. Assemblea Parco Pubblico via Città di Castello
3. Manifestazione doppio senso via Cassia 
4. Denuncia Codacons per Aria Inquinata
5. Forestazione Inviolatella

6. Incontro con la Commissione Regolamento

7. Incontro con il Direttore del Parco di Veio

8. Varie ed Eventuali
1- Sicurezza Largo Sperlonga
Il Comitato ricorda che martedì 15 p.v. ci sarà un Consiglio straordinario del Municipio, e proporrà di essere presente al tavolo in cui si parlerà sulla difesa della legalità riguardo alla situazione di Largo Sperlonga e dintorni; in merito agli sgomberi  chiederà di essere adeguatamente informato.
 2- Assemblea Parco Pubblico via Città di Castello
La riunione si terrà a piazza Monteleone da Spoleto n. 20, alle ore 10,30 di sabato 12 dicembre. In quell’occasione il nostro Comitato illustrerà i propri obiettivi e inviterà i presenti ad iscriversi al Comitato stesso.
 3 – Manifestazione doppio senso via Cassia.
 La Vice-Presidente Salvatore ha partecipato al question-time svoltosi in Municipio e riferisce che il Presidente Ariola ha risposto che al momento il problema della riapertura del doppiosenso di marcia è oggetto di uno studio di fattibilità. Il Comitato continuerà comunque ad insistere a favore di questa riapertura.
4-  Denuncia Codacons per Aria Inquinata 
Il Codacons ha denunciato l’inquinamento atmosferico della zona di Corso Francia. Si propone di citare questa circostanza per chiedere la riapertura del doppio senso sulla Cassia Antica.

5- Forestazione Inviolatella

La Consigliera Oliva ha contattato l’Ente Parco di Veio e informa che sia il Comune che Lega Ambiente sono interessati alla forestazione dell’Inviolatella.
6- Incontro con la Commissione Regolamento

Il Presidente Angelini e la Consigliera Oliva hanno presentato al Municipio la proposta di modifica e integrazione della bozza del Regolamento del Municipio ricevendo, per il contributo del Comitato, apprezzamenti e ringraziamenti dal Consigliere Scoppola.

7- Incontro con il Direttore del Parco di Veio

E’ stato riferito che il piano d’assetto del Parco è stato poi approvato il 9 u.s. senza che le Associazioni venissero consultate preventivamente, come più volte richiesto. Il Consigliere Attorre procederà ad una richiesta di accesso agli atti per conoscere il progetto di piano di assetto.
8- Varie ed Eventuali

Sabato p.v. ci sarà una riunione sulla mobilità presso la Facoltà d’Ingegneria  a San Pietro in Vincoli in via Eudossiana 18, dalle 9,30 alle 14,30.  
La riunione termina alle ore 22,50.
                              La Vice-Presidente:      Grazia Salvatore
                                                           Il Segretario:       Angelo Natalucci

