VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL COMITATO CITTADINO DEL XX  MUNICIPIO

Il giorno 12 febbraio 2009, alle ore 21,00, nella sala della Parrocchia di S. Gaetano in Via di Poggio Martino n. 1, si è riunito il Consiglio Direttivo per procedere all’esame degli argomenti all’O.d.g..

Sono presenti: il Presidente Domenico Angelini, i Consiglieri: Mario Attorre, Maurizio Giagnoli, Paola Marmo, Rosanna Oliva, Angelo Natalucci. Il Presidente procede alla lettura del verbale della precedente riunione, che viene approvato, e poi dell’ordine del giorno: 

1. Relazione su incontro con il Presidente del Municipio Giacomini
2. Organizzazione incontro a San Gaetano del 18 febbraio “Non bruciamoci il futuro”
3. Relazione su sopralluogo Commissione Lavori pubblici del Municipio a Vigna Clara, in Via Belloni

4. Proposta comunicati per il sito
1- Relazione sull’ incontro con il Presidente del Municipio Giacomini

Il Presidente Domenico Angelini e i Consiglieri Rosanna Oliva e Grazia Salvatore riferiscono sull’incontro avuto il 28 gennaio u.s. con il Presidente del Municipio Gianni Giacomini. 

Sono stati esposti i problemi su cui è impegnato il nostro Comitato. Su tali temi si è proposto un incontro con il Presidente, gli Assessori ed i Presidenti delle Commissioni competenti, da tenere entro marzo, presso la Parrocchia di San Giuliano. 

 2- Organizzazione incontro a San Gaetano del 18 febbraio “Non bruciamoci il futuro”

Saranno diramati inviti a cura dei componenti del Comitato.

 3 - Relazione su sopralluogo Commissione Lavori pubblici del Municipio a Vigna Clara, in Via Belloni

Relativamente alla pericolosità di via Belloni, la Consigliera Oliva informa sugli esiti del sopralluogo compiuto l’undici febbraio scorso, per prendere visione della pericolosità della strada in questione, presenti il Presidente della Commissione Giuseppe Mocci ed i Consiglieri Marco Tolli e Daniele Massimini, che hanno preannunciato l’intenzione di convocare nuovamente la Commissione sull’argomento, con la partecipazione anche dei Tecnici.

Si decide di inviare una lettera alla Commissione LL.PP., per sollecitare un intervento pronto e radicale, che risolva le cause del dissesto.

 In data successiva:

- È stato consegnato al Presidente il promemoria che costituisce l’allegato 1.

- La Commissione LL.PP. del Municipio il 18 febbraio u.s. ha svolto una seduta, presente anche l’Assessore ai Lavori Pubblici Stefano Erbaggi, nel corso della quale di è deciso di far effettuare una video ispezione all’impianto di scolo delle acque piovane nel tratto di Via Belloni interessato dal dissesto. 

4-  Proposta comunicati per il sito

A decorrere dall’odierna riunione, verrà estrapolata dalla bozza del verbale una sintesi degli argomenti trattati, per informare tempestivamente sulle iniziative prese dal Comitato. 

La riunione termina alle 23,10.

La prossima riunione resta fissata per giovedì 12 marzo  p.v. alle ore 21.

                               Il Presidente:      Domenico Angelini

                                                           Il Segretario:       Angelo Natalucci

